

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бесхлебовой Ольги Васильевны
«Структура и клинико-лабораторная характеристика клещевых инфекций в
Алтайском крае», представленную на соискание ученой степени кандидата
наук по специальности 14.01.09 «Инфекционные болезни»

Актуальность диссертационного исследования, выполненного Бесхлебовой О.В не вызывает сомнения, поскольку заболеваемость клещевыми инфекциями с природной очаговостью сохраняется на высоком уровне и имеет тенденцию к географическому распространению. Автором определена этиологическая структура клещевых инфекций Алтайского края и особенности их клинических проявлений.

Автором определена частота спонтанной инфицированности переносчиков при трансмиссивных клещевых инфекциях (сибирский клещевой тиф, иксодовый клещевой боррелиоз, клещевой энцефалит, гранулоцитарный анаплазмоз человека). Впервые на территории Алтайского края в клещах установлено наличие нового для региона возбудителя – вируса лихорадки Кемерово и доказана этиологическая роль *R. Neilongiiangensis* в возникновении случая клещевого риккетсиоза в Алтайском крае. Установлено, что сибирский клещевой тиф может протекать как в типичной, так и в атипичной форме - без экзантемы. Подтверждено наличие клещевых микст-инфекций и дана их клиническая характеристика: доминирующим является сочетание клещевого риккетсиоза иксодового клещевого боррелиоза.

Доказательная база работы не вызывает сомнений. Проанализирован большой клинический и лабораторный материал, проведена современная статистическая обработка полученных данных.

Автореферат написан четко, подробно. Сформулированные выводы логически вытекают из анализа полученных результатов.

По теме диссертации опубликовано 16 научных работ, в том числе 1 монография, 5 статей в рецензируемых научных изданиях, из них 3 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Рецензирование реферата позволяет сделать следующее заключение: диссертационная работа Бесхлебовой Ольги Васильевны «Структура и клинико-лабораторная характеристика клещевых инфекций в Алтайском крае», представленная к защите по специальности 14.01.09 - «Инфекционные болезни» является законченной научно-исследовательской работой, в которой на основании выполненных автором исследований, решена научная

проблема, касающаяся структуры и клинико-лабораторной характеристики клещевых инфекций в Алтайском крае.

По актуальности, новизне, уровню и объему проведенных исследований, а также по научно-практической значимости диссертация Бесхлебовой Ольги Васильевны соответствует всем требованиям п.14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности -14.01.09-инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой инфекционных
болезней и фтизиопульмонологии

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет»

Доктор медицинских наук, профессор

М.Г. Авдеева

Краснодар, 350063, ул. М.Седина, 204, ФГБОУ ВО КубГМУ МЗ РФ,
avdeevam@mail.ru

Подпись Авдеевой М.Г. заверяю, ученый секретарь
д.ф.н., профессор



Т.А. Ковелина